

省政府办公厅转发省国税局人民银行 南京分行关于认真做好对储蓄存款利息所得 征收个人所得税工作的意见的通知

苏政办发〔1999〕134号 1999年10月19日

各市、县人民政府，省各委、办、厅、局，省各直属单位： 真做好对储蓄存款利息所得征收个人所得税工作的
现将省国税局、中国人民银行南京分行《关于认 意见》转发给你们，请认真贯彻执行。

关于认真做好对储蓄存款利息所得征收个人所得税工作的意见

（省国税局 人民银行南京分行 一九九九年十月十九日）

根据第九届全国人民代表大会常务委员会第十一次会议的决定，国务院最近发布了《对储蓄存款利息所得征收个人所得税的实施办法》，规定从1999年11月1日起对个人储蓄存款利息所得恢复征收个人所得税。这是党中央、国务院针对新的经济形势作出的重要决定，我们必须深刻领会，认真贯彻执行。为了做好对储蓄存款利息所得征收个人所得税的工作，现提出如下意见：

一、统一思想，充分认识对储蓄存款利息所得征收个人所得税的重要意义。近四十年来，我国对储蓄存款利息所得实行免税政策，以鼓励居民储蓄。改革开放以来，我国居民的收入水平迅速提高，居民储蓄存款也连年大幅增长。自九十年代起，我国国民储蓄占国内生产总值的比重始终稳定在35%以上，高储蓄率对经济发展起到了积极的作用，但是应当看到1997年以后，国际国内的经济形势发生了较大的变化，城乡居民的投资和消费持续低迷，国内有效需求

不足的矛盾比较突出。在新的经济形势下，党中央、国务院决定恢复对储蓄存款利息所得征收个人所得税，是促进扩大内需，刺激经济的持续、健康发展的重要举措。各级国税机关和商业银行、城市信用合作社、农村信用合作社、邮政储蓄部门，必须充分认识对储蓄存款利息所得征收个人所得税的重要意义，加强对这项工作的领导，按照中央的统一部署，做好对储蓄存款利息所得征收个人所得税的工作。

二、广泛宣传，使税法精神深入人心。恢复对储蓄存款利息所得征收个人所得税，其宣传解释工作非常重要，各级国家税务局要充分运用电视、广播、报刊等工具，做好对广大纳税人和扣缴义务人的宣传解释工作；各储蓄机构要充分利用工作的便利条件，积极地向纳税人做好宣传、解释工作，以增强纳税人依法纳税的自觉性。

三、搞好登记，是做好对储蓄存款利息所得征收个人所得税工作的基础。各级国税机关、人民银行各

分支行要按照国家的统一要求,确定扣缴义务人,凡确定负有代扣代缴储蓄存款利息所得个人所得税义务的扣缴义务人,必须于11月1日前到当地主管税务机关申报办理扣缴税款登记,并填写《储蓄存款利息所得个人所得税代扣代缴税款登记申请表》。税务机关应当在规定的时间内审核完毕,符合规定的予以登记并发给“个人所得税代扣代缴登记表”和《扣缴义务人须知》,以利于储蓄机构依法办理扣缴税款工作。

四、狠抓培训,是做好对储蓄存款利息所得征收个人所得税工作的前提。各级税务机关要加强机关内部和扣缴义务人的培训工作,组织从事这项工作的同志认真学习有关文件和规定,熟悉对储蓄存款利息所得征收个人所得税的政策,精通征收管理各个环节的要求;各扣缴义务人要在各级国税机关的帮助下,集中一段时间培训各储蓄网点储蓄办理人员,熟练掌握计税、扣税和缴纳税款的程序和方法,以严谨的工作作风做好扣缴税款的工作。

五、加强检查,是做好对储蓄存款利息所得征收

个人所得税的重要环节。税务机关应当加强对储蓄机构扣缴税款情况的监督和检查,扣缴义务人要自觉地接受主管税务机关依法进行的税务检查,如实反映情况,并提供有关资料。各扣缴义务人应加强对所属储蓄网点的督促管理,确保扣缴税款工作按照税法规定顺利进行。

六、密切配合,是做好对储蓄存款利息所得征收个人所得税工作的重要保证。为了确保征税工作的顺利开展,各级国家税务局和储蓄机构要加强联系,密切配合,开征前要及时沟通情况,充分做好各项准备;开征后,双方要经常联系,互通信息,及时协商解决征管工作中出现的问题。各级税务机关要主动征求各储蓄机构对征收工作的意见和建议,及时改进工作方法,完善征管措施,不断提高征管工作质量。各扣缴义务人要按税法规定的期限向主管税务机关报送《储蓄存款利息所得扣缴个人所得税申报表》和其他应报送的资料。双方协同一致,通力合作,切实把对储蓄存款利息所得征收个人所得税工作做好。